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SAINT-GOBAIN GROUP AKTIEERBJUDANDE FÖR ANSTÄLLDA 

LOKAL INFORMATION FÖR SVERIGE 

Saint-Gobain planerar att genomföra ett erbjudande om aktier inom ramen för Saint-Gobain-
koncernens aktieerbjudande till anställda, förutsatt ett beslut av koncernens VD som förväntas ske 
den 11 mars 2024. Nedan följer en kort sammanfattning av de förväntade villkoren för 
erbjudandet, lokal information och de huvudsakliga skattekonsekvenserna av erbjudandet.  

Erbjudandet i sammanfattning 

Att läsas tillsammans med broschyren för anställda och teckningsanmälan 

En kapitalökning reserverad för anställda 

Aktier i Saint-Gobain förväntas erbjudas till alla anställda med minst tre månaders anställning i 
deltagande bolag inom Saint-Gobain-koncernen, när det gäller kapitalökningen i Saint-Gobain 
som reserveras för sådana anställda. I Sverige förväntas Saint-Gobain-koncernens aktieerbjudande 
erbjudas som en “klassisk” plan. 

Om antalet begärda aktier vid teckningen överstiger det totala antalet erbjudna aktier, kan antalet 
begärda aktier komma att reduceras. I sådant fall kommer varje deltagare att underrättas 
personligen.  

Kvalifikationskrav 

Alla nuvarande anställda i Saint-Gobain och anställda i deltagande direkt eller indirekt ägda 
majoritetsägda dotterbolag, förutsatt en minsta anställningstid om tre månader i det enskilda fallet. 
Denna tremånadersperiod behöver inte vara sammanhängande. Den relevanta perioden för att 
beräkna kravet på tre månader är från 1 januari 2023 och till sista dagen i teckningsperioden.  
Deltagaren måste vara anställd det datum teckningsanmälan lämnas in.  

Teckningsperiod 

Teckningsperioden förväntas börja 11 mars 2024 och pågår fram till och med 25 mars 2024. För 
att delta i erbjudandet måste du teckna dig senast 25 mars 2024. 

Teckningspris 

Teckningspriset för aktierna i Saint-Gobain kommer att erbjudas med en rabatt på 20 % utifrån ett 
“referenspris”. Referenspriset baseras på genomsnittet av öppningskurserna för Saint-Gobain-
aktien under de 20 handelsdagar som föregår beslutet om referenspriset, vilket beräknas ske 25 
mars 2024. 

Betalning ska göras i svenska kronor, SEK. 

Under tiden för din investering kommer värdet av aktierna i Saint-Gobain att påverkas av 
valutakursförändringar mellan euro och SEK. Som ett resultat av detta, och om värdet på euro ökar 
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relativt SEK, kommer värdet av aktierna utryckt i SEK att öka. Å andra sidan, om värdet av euro 
minskar i förhållande till SEK, kommer värdet av aktierna i SEK att minska. 

Arbetsgivarens bidrag 

Din arbetsgivare kommer att bidra till din investering med ett tillkommande och proportionerligt 
belopp enligt följande:  

Notera att beloppen nedan för arbetsgivarens bidrag endast är för information. 

De slutliga beloppen i SEK kommer att fastställas 5 mars 2024 på basis av då gällande valutakurs.  

Arbetsgivarens bidrag (EUR) 

TECKNINGSBELOPP 
(intervall) 

BIDRAG TECKNAT BELOPP MAXIMALT BIDRAG 

Från  Till % Belopp Belopp 

0 500 75 % 500 375 

500 1 500 50 % 1 000 500 

1 500 5 000 25 % 3 500 875 

5 000 - - - 0 

SUMMA   5 000 1 750 

 

Din investering är beloppsbegränsad  

Det maximala beloppet som du kan investera är 25 % av din bruttoersättning (inklusive bonus) för 
2023 eller ett beräknat belopp för 2024 års bruttoersättning. Arbetsgivarens bidrag ingår inte i 
beräkningen av gränsen på 25 %.  

Betalningssätt 

Betalning ska göras i SEK. Du kan välja ett av följande betalningssätt: 

1. Betalning till företagets bankkonto, som tillhandahålls av arbetsgivaren, senast 30 augusti 
2024.   
 
eller   
 

2. Löneavdrag under tre månader med start i juli 2024. 
 

Förvaltning av dina aktier 

Dina aktier tecknas och innehas för din räkning genom en fond för kollektivt ägande som kallas 
“Fonds Commun de Placement d'Entreprise” eller FCPE, som är vanlig i Frankrike för anställdas 
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gemensamma aktieägande.  Din investering innehas genom “Saint-Gobain Avenir Monde” som är 
en underfond till FCPE “Saint-Gobain PEG Monde”. Du kommer att få andelar i fonden FCPE 
som motsvarar de aktier som du tecknat. 

Din investering är bunden under en femårsperiod 

För att få fördelarna av erbjudandet kommer din investering att vara bunden under en period om 
ungefär fem år (som upphör 1 maj 2029).  Under den bundna perioden kommer du inte att kunna 
lösa in din investering, förutom om du har rätt till inlösen i förtid (se nedan vid ”Förtidsinlösen”). 

Förtidsinlösen  

Begäran om inlösen av investeringen under den bundna perioden kan göras i följande fall.  

1. Ingående av äktenskap. 

2. Födsel eller adoption av barn (från och med tredje barnet). 

3. Skilsmässa (om vårdnad om minst ett barn). 

4. Den anställdes, makas/makes eller barns invaliditet. 

5. Dödsfall (anställds eller maka/make). 

6. Anställningens upphörande. 

7. Förvärv av viss förvärvsverksamhet av anställd, barn eller make/maka. 

8. Förvärv eller tillbyggnad av permanentbostad för utökad bostadsyta. 

9. Vid våld i nära relation mot den anställde av nuvarande eller f.d. make/maka/partner. 

Ovanstående är en sammanfattning av gällande fall av förtidsinlösen som är tillåtna enligt fransk 
lag. Fallen för förtidsinlösen tolkas och tillämpas i enlighet med fransk lagstiftning. Innan du 
förlitar dig på att förtidsinlösen är möjlig i ditt fall ska du alltid kontakta din arbetsgivare för att 
säkerställa att kraven är uppfyllda enligt fransk lag. En begäran om inlösen ska lämnas in inom 
sex månader från det att händelsen inträffade. Vid maka/makes dödsfall, invaliditet eller 
anställningens upphörande, samt vid våld i nära relation mot den anställde, kan en begäran om 
förtidsinlösen lämnas utan denna tidsbegränsning. För ytterligare information, kontakta din 
personalavdelning.  

Utdelningar 

Eventuella aktieutdelningar på aktierna, under tiden de innehas genom fonden FCPE, 
återinvesteras av fonden i ytterligare Saint-Gobain-aktier.  Aktieutdelningarna kommer således 
inte att betalas ut direkt till dig.  För den återinvesterade aktieutdelningen får du alltså ytterligare 
fondandelar (eller fraktioner av fondandelar).  För aktier som tecknas i 2024 års plan har rätt till 
utdelning från och med 2025.  (Utdelning som betalas 2024 och avser 2023 ger inte någon rätt.)  
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Rösträtt 

Under tiden som aktierna innehas genom fonden FCPE, kommer rösträtten för dessa aktier att 
utövas av ett styrelseorgan i fonden för de anställdas räkning. 

Inlösen 

Din investering blir tillgänglig vid utgången av den bundna perioden om fem år, eller tidigare vid 
tillåten förtidsinlösen. Vid den tidpunkten kommer du att kunna begäran inlösen av din investering 
eller behålla dina aktier genom fonden FCPE och kan därefter begära inlösen vid valfri tidpunkt. 
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Skatteinformation för anställda  
bosatta i Sverige 

Följande sammanfattning beskriver vissa generella principer som förväntas gälla för anställda 
skatterättsligt bosatta i Sverige, men som inte behöver vara tillämpliga i alla enskilda fall.  
Sammanfattningen lämnas endast som information och utgör inte en heltäckande beskrivning av 
alla tillämpliga regler. För detaljerad rådgivning bör anställda kontakta egen rådgivare när det 
gäller skattekonsekvenserna av deltagandet i Saint-Gobains erbjudande till anställda. 

Skattekonsekvenserna nedan är beskrivna utifrån gällande regler i Sverige vid tidpunkten för 
erbjudandet som kan komma att ändras i framtiden.   

A. Beskattning i Frankrike 

Du beskattas inte i Frankrike vid teckningen. Enligt gällande franska regler beskattas du inte för 
aktieutdelningar när din investering innehas i fonden enligt den klassiska planen som återinvesterar 
eventuella aktieutdelningar från Saint-Gobain. En eventuell vinst på din investering beskattas inte 
heller i Frankrike. 

B. Beskattning i Sverige 

Vid teckningen 

Rabatten på aktien vid teckningen beskattas som inkomst av tjänst. Det skattepliktiga beloppet 
beräknas som marknadsvärdet på aktierna sista dagen i teckningsperioden med avdrag för 
teckningspriset.  

Arbetsgivarens bidrag beskattas också som inkomst av tjänst vid teckningen. 

Skatten 2023 för inkomst av tjänst är 30 % på årlig skattepliktig inkomst som inte överstiger 
613 900 kr och 50 % på inkomst därutöver (vid en kommunalskatt på 30 %). 

I skattesatserna ovan ingår den allmänna pensionsavgiften på 7 % som är maximalt 42 000 kr (för 
2023) och som reducerar inkomstskatten med samma belopp. 

Arbetsgivaren kommer att innehålla skatt för de skattepliktiga beloppen vid teckningen. 

Utdelningar 

Aktieutdelning som betalas ut till fonden FCPE återinvesteras och beskattas inte vid utbetalningen 
till fonden. Utdelningen beskattas emellertid som en del av inlösenbeloppet, se nedan. 

Vid inlösen 

En kapitalvinst vid inlösen av andelar i fonden FCPE beskattas med 30 % i inkomstslaget kapital. 
En kapitalvinst/förlust beräknas som skillnaden mellan inlösenbeloppet och ditt 
omkostnadsbelopp. Omkostnadsbeloppet är marknadsvärdet för aktierna vid teckningen (dvs. 
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inklusive de skattepliktiga beloppen för rabatten och arbetsgivarens bidrag). En kapitalförlust är 
som huvudregel avdragsgill till 70 %.  

Skatt på en kapitalvinst måste du själv betala till ditt skattekonto hos Skatteverket, betalning kan 
göras i februari eller maj året efter inkomståret för att undvika kostnadsränta på skattekontot. 
Datum varierar och beror på storleken på underskottet på skattekontot.  

ÖVRIGT 

Rapporteringsskyldighet 

Skattepliktiga belopp rapporteras av din arbetsgivare till Skatteverket och ingår i de förtryckta 
uppgifterna i din inkomstdeklaration. En vinst eller förlust vid inlösen av fondandelar kommer inte 
att rapporteras av din arbetsgivare och ska tas upp av dig i deklarationen. 

* * * 

 

 


